

校庆校友招待音乐会成功举行

4月28日下午，清华大学101周年校庆校友招待音乐会在新清华学堂成功举行。近2000位返校校友欢聚一堂，共同聆听了一场由清华大学文艺社团和校友共同打造精彩演出的精彩演出。

清华大学党委常务副书记陈旭主持音乐会，她向来自海内外的返校校友表示热烈欢迎。新任校长陈吉宁发表了热情洋溢的讲话，他介绍了母校在学科建设、人才培养、科学研究等方面的最新进展，使校友们深受鼓舞。

音乐会在清华大学学生艺术团民乐队《荷塘月色》《童年的回忆》《丰年祭》三支乐曲声中拉开帷幕，使校友们仿佛回到往昔的青春岁月。由四位在校学生演唱的两个二重唱节目《与你同在》《清华我的母校》，所演唱的歌曲均为校友创作。在即兴演出环节，就职于外交部的1987级环境系校友许蔚，以一首《我的深

情为你守候》，表达了清华学子对母校深沉的热爱。

清华大学学生艺术团交响乐队在刘凤德先生的指挥下，以庞大的阵容、精湛的演艺水平，为校友们带来《关峡第一交响曲序曲》《瑶族舞曲》等五个曲目。最后，在交响乐队伴奏下，全体齐唱《清华大学老校歌》。精彩的演艺水平和新清华学堂高水平的演出效果，都得到校友们热烈的好评。

校庆时招待返校校友是清华的一项老传统，老清华时是在工字厅宴请校友，90年代左右，是在留学生餐厅宴请海外及外地返校老学长；2000年以后改为在万人食堂请毕业50年以上的校友们吃自助餐。随着学校规模不断扩大，返校校友人数不断增多，因此今年是第一次以音乐会的形式招待返校校友。

（解红岩）

2011—2012年度校友励学金颁发大会召开

4月27日下午，2011—2012学年度清华大学校友励学金颁发大会在清华大学主楼后厅隆重举行。清华大学校长陈吉宁、校党委副书记史宗恺、校友总会秘书长郭樑、学生处处长过勇出席大会。大会由史宗恺主持。

清华大学校友励学金工程自2006年初启动，六年来参与人数已达两万三千余

人，筹集到账资金总额达8285万元。其中励学基金88项，基金总额超过5000万元。每年校友励学金的资助金额占全校资助总额的1/3以上。自实施以来，清华大学励学金项目受到了来自社会各界的高度好评。2011—2012学年度，清华大学共评定出151项“校友励学金”，发放资金545万元，总计获助学生987人次。

□ 校庆纪实

校友总会秘书长郭櫟做了励学金工作报告，对励学金工程实施六年来的情况进行了回顾。他指出，清华大学校友励学金工程以助学为目标，以育人为根本，以需要为原则，经过六年的不懈努力，已经实现了“两个全部”的目标：覆盖了学校全部家庭经济困难的学生，解决了这些学生全部的基本求学费用。学生处处长过勇做了“家庭经济困难本科学新生资助体系”实施六年的工作报告，并表示，下一步将从满足学生基本求学费用发展为满足学生全面发展的需求。中国农业银行总行风险管理部副总经理、88级经管学院校友田继敏，华清基业投资管理有限公司董事

长、78级热能系校友吕大龙，连续四年校友励学金获得者、精仪系高雨浩同学分别作为励学金捐赠代表和励学金获得者代表发言。

最后，校长陈吉宁在会上做了发言，他说，励学金不仅要励学，更重要的是励志。希望获得励学金的同学们开阔视野、刻苦学习、传承清华文化，做人生路上的新强者。

捐赠清华校友励学金项目的各集体、企业、校企、个人捐赠项目代表20余人及各院系老师、获助学生等参加了本次励学金颁发大会。

（黄婧）

首届“校友面对面” 就业引导活动举行

4月28日，清华大学首届“校友面对面”就业引导活动在四教举办。活动分为土建行业、信息行业、机械行业、金融行业、传媒行业、公务员等6个分会场同时举行。来自各行业的杰出校友与在校学生互动交流，分享工作经验，畅谈职业发展，规划职场人生。

参加活动的嘉宾校友有中国建筑科学研究院上海分院副院长南建林，北京市规划委员会总规划师施卫良，北京金准咨询公司董事长童攻等。山东省科学院、首钢总公司、博奥生物、中国投资有限责任公司、中信集团、新华社音像视频部、中国青年报社、《求是》杂志等单位的校友也应邀参加了活动。该活动由清华大学研究生团委牵头主办，旨在最大程度地整合校友资源，促进清华大学研究生就业引导工作的开展。
（郝婧 贾倩倩）

第三届清华大学博士 后创新讲坛举办

4月28日，第三届清华大学博士后创新讲坛在信息科学技术楼多功能厅举办。清华优秀出站博士后校友代表高德利、吴波、戴琼海、谢忠岩和欧阳晓平分别以《油气资源高效开发与工程科技创新》、《IT产业变革与创新》、《自主创新引领未来》、《关于创新城市发展建设的思考》和《科技创新文化认识及其创新实践体会》为题做主题报告，介绍了各自领域的发展情况及成功心得。本次讲坛上还对2012年清华大学优秀博士后进行了表彰。